

πρέπει να είναι «Ούτε σταγόνα νερού στη Θάλασσα». Η λύση σε μεγάλο πρόβλημα μπορεί να δοθεί με την κατασκευή έργων υποδομής συγκεκριμένα φράγματα, παραποτάμιες λιμνοδεξαμενές και μικροί - γούρνες.

Η κατασκευή δρόμων, που οδηγούν σε βοσκοτόπους, η καλλιέργεια κατασκευή δεξαμενών συλλογής βρόχινου νερού για την ύδρευση και υποστέγων για αυτά κρίνονται απαραίτητα.

Γίνεται ότι η Μύκονος με 3 εκατομμύρια κυβικά μέτρα φραγμάτων δεξαμενών και η Νάξος με 7 εκατομμύρια κυβικά μέτρα έχουν αίσις το πρόβλημα του νερού για άρδευση αλλά και ύδρευση σε ποιοτικό βαθμό. Η λιμνοδεξαμενή της Τήνου έχει χωρητικότητα μόλις 1000 κυβικά μέτρα.

Σήμερα οι παραδοσιακές καλλιέργειες δεν στάθηκαν ικανές να δώσουν και να σταματήσουν τη διαρροή των κατοίκων και κυρίως των χωριών.

Μεasures που έγιναν παραπάνω σχετικά με την καλλιέργεια φυτών και αλιεία θα βελτιώσουν το εισόδημα των γεωργών και, κυρίως, θα μειώσουν τις διαφορές εργασίες τους και, έτσι, θα συμβάλουν στη συγκράτηση των κατοίκων στα χωριά τους. Αρχίσετε και προσπαθήστε να είστε κερδισμένοι.

Αφορά τα έργα υποδομής, που είναι βασικά γιατί θα αυξήσουν την παραγωγικότητα, απαιτείται η κινητοποίηση και δραστηριοποίηση των Προέδρων των Κοινοτήτων, Δημάρχου, Προέδρων συνεταιρισμών, όλων των άλλων φορέων, για να ασκήσουν πίεση στη Νομαρχία και Υπουργείου Γεωργίας και σ' όσους άλλους εμπλέκονται, για την ολοκλήρωση των έργων υποδομής.

Αφορά τον αριθμό των κατοίκων των χωριών των Κοινοτήτων Στεφαναλάδου, έχει ενδιαφέρον να γνωρίζουμε ότι ο αριθμός αυτών στους χωριούς ήταν:

1928 ο μεγαλύτερος

1991 ο μικρότερος. Όμως σε μερικά χωριά έχει αυξηθεί, όπως στη Στεφαναλάδα και Βωλάξ, ενώ σε άλλα έχει μειωθεί, όπως στην Ποταμιά, Κεφαλατάδο, σε σχέση με τα προηγούμενα έτη.

Η επιθυμία όλων μας είναι να διατηρηθούν τα ωραία μας χωριά και το ιδιαίτερο τους χρώμα αναλλοίωτα.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Δημήτρης Ζ. Σοφιανός, <i>Ιερά Μονή Κεχροβουνίου Τήνου. Ιστορική προσέγγιση</i>	9
αδ. Ιουλιανή Ρηγοπούλου, <i>Γεύση αγιοπνευματικής ζωής από τη φωτεινή παρουσία οσίων μοναχών</i>	39
π. Γεώργιος Τουφεκλής, <i>Η βιβλιοθήκη και το αρχείο της Ιεράς Μονής Κεχροβουνίου</i>	51
Δημήτρης Κανελλόπουλος, <i>Η Μονή Κεχροβουνίου και ο Αλ. Μωραϊτίδης</i>	63
Άρης Γ. Αζιώτης, <i>Αρχιτεκτονική της Ιεράς Μονής Κεχροβουνίου</i>	77
Νότα Κούρου, <i>Τα αρχαία τείχη του Ξώμπουργου. Πορίσματα της πρόσφατης έρευνας (1995 - 96)</i>	93
π. Μάρκος Φώσκολος, <i>Το κάστρο της Τήνου ανά τους αιώνες</i>	115
Γιώργος Δημόπουλος, <i>Η επίδραση της ορθόδοξης εκκλησίας στη ζωή των κατοίκων στα Πάνω Μέρη της Τήνου</i>	131
Χάρης Μιχ. Κουτελάκης, <i>Ο δυτικός μοναχισμός στα Πάνω Μέρη Τήνου</i>	143
Μάχη Καραλή, <i>Αγροτικά κτίσματα στα Πάνω Μέρη</i>	155
Στυλιανός Ε. Κορνάρος, <i>Ανάπτυξη και γυναικεία συμμετοχή: Παρατηρήσεις από την παραγωγή και τη χρήση της μετάξις στην Τήνο</i>	171
Στέλιος Δεσύπρης, <i>Διαδρομές - μετακινήσεις στα Πάνω Μέρη της Τήνου</i>	185
Φραγκίσκος Μ. Πλυτάς, <i>Οικονομική ανάπτυξη των Πάνω Μερών της Τήνου</i>	197